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مهندس علی عاقلی

در ظرفی عایق،  گرم آب صفر درجۀ سلسیوس وجود دارد. یک قطعه فلز به جرم  گرم و دماي  درجۀ سلسیوس را درون آب  1

می اندازیم. پس از برقراري تعادل، دماي مجموعه چند درجۀ سلسیوس می شود؟ (اتلاف گرما ناچیز و  و

 است.)
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طول دو میلۀ مسی و آهنی در دماي صفر درجۀ سلسیوس، هر یک برابر  متر است. دماي میله ها را تا چند درجۀ سلسیوس افزایش دهیم  2

تا اختلاف طول آن ها به  میلی متر برسد؟ (ضریب انبساط طولی مس و آهن در  به ترتیب   و  است.)
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ظرفیت گرمایی فلزي در  برابر  است. اگر یک کیلوگرم از جرم این فلز کم شود، ظرفیت گرمایی آن  درصد کاهش می یابد.  3

گرماي ویژة فلز در  چقدر است؟
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یک قطعۀ آلومینیمی به جرم  و دماي  را درون  آب  می اندازیم. اگر پس از برقراري تعادل گرمایی، دماي آب به  4

(  برسد،  چند کیلوگرم است؟ (
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گزینه 4 تمام گزینه ها دماي بالاي صفر درجه دارند. بنابراین:  1
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رابطۀ تغییر طول میله ها را نوشته و اختلاف آن ها را معادل  قرار می دهیم. دقت کنید که در رابطۀ تغییر طول میله ها، طول اولیه را نیز برحسب میلی متر گزینه 2  2
می نویسیم:

  

می دانیم که رابطۀ بین ظرفیت گرمایی و گرماي ویژه به صورت زیر است: گزینه 3  3

 

 با تغییر جرم، گرماي ویژه تغییر نمی کند، یعنی  است. پس:

 

 و در حالت اول داریم:

 

مجموع گرماي مبادله شده بین آب و آلومینیم صفر است. اگر دماي تعادل را  بنامیم، داریم: گزینه 4  4
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